



神奇的笔

芝罘区奇山小学
五年级三班 倪嘉艺
指导教师 于小梅

“尖尖的头儿，细细的杆，会写字也能画画。”猜猜这是什么？这就是笔啦！在未来，我将会设计出一款迷你“神笔”！整支笔都是用超轻塑料制作的，你可别小瞧它，它虽然像泡沫那么轻，却比钢铁还要坚硬呢！

它的笔杆十分精美漂亮，更神奇的是，笔杆上带有芯片，它能根据主人握笔的姿势来了解主人的心情，以便在最短的时间里变换笔杆的颜色。如果你今天心情愉快，只听“滴答”一声，笔杆就变成艳丽的颜色；如果你今天心情烦闷，只听“啪啦”一声，笔杆的颜色会暗淡下去。要是你握笔的手出汗了，笔杆还能吸汗，让手保持干燥、清爽！

除此之外，芯片中还有“语音感应系统”，只要主人对它说出笔的种类，笔便会应声而变。例如：主人说出“钢笔”，这款笔就会立刻变成钢笔！这款笔的另一个神奇之处还在于，主人不用担心它的笔尖会折断，这真是一款神奇的笔呀！

“快点起床，快点起床，太阳晒屁股了！”“啊？”我揉揉眼睛，“呀！”原来是场梦啊！但是我仍然坚信，只要我们努力奋斗，在不远的将来，这种“神笔”一定会“诞生”的。

游植物园

芝罘区祥发小学
四年级二班 高恺
指导教师 张飞飞

烟台的植物园是个美丽的公园。当你走进植物园，穿过一条小路，就到达了一处小花田。花田里开满了五颜六色的花，有红的，有黄的，有白的，有粉的，有蓝的，有紫的……花儿香气扑鼻，让人心旷神怡。

不远处的人工河里，河水清澈见底，驻足岸边你可以看到小鱼和小虾在水里欢快地玩耍嬉戏。河边花草茂盛，树木郁郁葱葱，就像一幅美丽的风

景画。你还可以沿着河边，走上小桥，去往河对岸的亭子，亭子的不远处就是一处大花田。大花田约有两三公顷，里面种满形态各异的花。在大花田里漫步，人们仿佛置身于仙境一般。

继续向前走，你就能看到一片松林，只见松林里树木茂盛，高大挺拔，如同戍守边疆的战士……

植物园中到处都有美丽的景色，说也说不尽，希望大家都有机会去细细观赏。

我的乐园

芝罘区奇山小学四年级一班 罗梓文
指导教师 刘巧英

姥爷家有一片菜园，一年四季景色各异。它给我的童年带来了许多快乐，是我童年的乐园。

菜园里有各种各样的蔬菜和小野花，我最喜欢的是小西红柿。成熟的小西红柿圆圆的、红红的，像一颗颗红宝石一样晶莹剔透，看上去格外诱人。我凑近它们深吸一口气，一股香味沁人心脾。我迫不及待地摘下一颗放进嘴里，轻轻一咬，吃起来酸酸甜甜的，真是美味。菜园里的另一道风景是那些小野花。你看，一棵棵蒲公英开着黄色的小花，像极了雨中一朵朵的小伞，更像一只只飞舞的蝴蝶。野茄子花也不甘示弱，紫色的花朵像春天的小精灵，给菜园带来了勃勃生机。

最有趣的是我和小伙伴们在菜

园里挖荠菜了。我们左手挎篮，右手拿着小铁锹，兵分几路，开始“寻宝”。顿时，菜园里热闹起来了，大家开心地走着。不管是谁找到了荠菜，我们都会为他欢呼，然后我们一起轻轻用铁锹拨开旁边的小草，小心翼翼地将荠菜铲起，再拍掉根部的泥土，将它们装进篮子里。我们一边挖，一边七嘴八舌地讨论：大家有的说荠菜的叶子又嫩又绿；还有的说荠菜营养丰富，做馄饨馅儿是最美味的……不一会儿工夫，翠绿翠绿的荠菜就挤满了菜篮，今天的餐桌又多了一道美味佳肴。

我爱姥爷的菜园，它是我的乐园，给我留下了多姿多彩的童年回忆。

暗香盈动迎端午

东方外国语实验学校四年级三班 王迪

“五月五，是端阳，插艾叶，戴香囊……”一年一度的端午节又要到了。在一个阳光明媚的周六上午，我和妈妈一起参加了烟台晚报组织的“手工制作端午香牌”小记者活动。

手作香的工作坊在烟台老街区所城里一个清幽的胡同内，我们一走进那个古朴清雅的小院，一股香气便扑鼻而来。在小院的正中央立着一把大大的遮阳伞，下面摆放着一张长方形木质的大桌子，桌子四周已经摆放好了椅凳，桌子的中央放着公用的模具、勺子、刮刀等制作工具。

我们每个人先是分到两小袋制作香牌的原材料，其中一袋是艾草粉，另外一袋是楠木粉。在专业老师的指导和讲解下，我们小心翼翼地把两包粉末倒进玻璃大碗里，然后用不锈钢小勺将粉末慢慢地搅拌均匀。之后，我们将清水分三到四次倒入，每倒一次都要用小勺子搅拌一番，直至碗里的粉末都形成细碎疙瘩状，操作手法就像妈妈平时做疙瘩汤时打疙瘩一样。

接下来，考验我们的时刻到了，那就是把细碎的小疙瘩揉成光滑的“面团”，标准是要做到“三光”：面光，手光，碗光。老师告诉我们，手指一定要用力且反复揉捏，我的小手指们个个都累得又酸又痛。终于，手中的“面团”越来越大，最后揉好了。接下来，大家挑选出自己喜欢的模具，用小刷子把模具内侧均匀地涂刷上脱模精油，再把“面团”放进模具、压实，最后脱模。我们再用刮刀进行修剪，一块印有吉祥图案散发着艾草清香的香牌就呈现在眼前了。我一共做了四个香牌，用牙签一一给它们钻了小孔，待晾干后，拴上绳，一块古色古香的驱蚊挂件就做好了。

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”这次的端午香牌制作活动，不仅让我亲身体验了非遗手工香牌的制作过程，从中感受到了我们中华民族传统文化的魅力和伟大，更深刻体会到了自己动手的辛苦和乐趣，真是收获满满。

滚圆的小土豆

芝罘区潇翔小学三年级四班 王玺泽
指导教师 李金霜

凌晨六点，土豆们还在香甜的睡梦中，突然远处的叫骂声把大家都惊醒了。

“你这个懒蛋！还不去拿土豆！误了中午的大餐，看我怎么收拾你。”农场主冲着仆人喊道。土豆们一听这话，心想：完了，完了，要被切成块儿了。这时，角落里的小土豆突然冒出一个想法：我还是赶紧跑吧，逃到一个安全的地方去生根发芽。正在这时，仆人推开了门，说时迟那时快，小土豆趁机滚了出去。

小土豆顺着石子小路滚呀滚，清

晨的露水打湿了它的身体。过了许久，小土豆突然听到了一阵“咯咯嗒，咯咯嗒”的叫声，原来它一路滚到了鸡窝，正巧钻到一只母鸡的屁股下面。母鸡尖叫着：“我下蛋啦！”“我不是蛋！”小土豆喊道。“快来看！这里有个土豆！”窝旁一只大公鸡喊道。一会儿的工夫，一群母鸡就围了过来：“啊，真漂亮！滚圆滚圆的！”听到母鸡的赞美，小土豆很得意，于是它决定就在这里安家落户了。

一周后，农场的菜园子里长出了许多土豆苗，郁郁葱葱，十分茂盛……



爬山

芝罘区鲁峰小学
三年级四班 陈泓铭
指导教师 张思佳

“日出江花红胜火，春来江水绿如蓝。”为了不辜负这绝美的春景，我们一家去爬凤凰山，感受大自然的美好。

太阳露出了笑脸，绽放出耀眼的光芒。我们怀着无比喜悦的心情，来到山脚下。我一边爬山一边欣赏景色：半山腰的石头各式各样，有的像一条小蛇，有的像一头凶猛的老虎，还有的像活泼可爱的小猴子……有趣极了！

随着时间的推移，我感觉身上的背包似乎有千斤重，腿也软了。我不禁向爸爸抱怨道：“我走不动了，早知道这么累我就不来了。”爸爸鼓励我说：“不管做什么事情，都不能半途而废，要坚持到底。也许山顶有更美的风景。”我只好继续艰难地往上爬。

经过不懈努力，我终于爬到了山顶。我们享受着温暖而轻柔的微风，身上的疲惫也早跑到九霄云外了。从山上往下看，楼房变成了一个个火柴盒，汽车也像小玩具，就连平时看起来高大挺拔的路灯，在此时也变成了瘦瘦的火柴棍，真是“会当凌绝顶，一览众山小”。从山顶望去，都市景色美得像一幅画。

这次爬山让我收获了快乐，更使我明白了“世上无难事，只要肯登攀”的道理。

农家小院

芝罘区潇翔小学
四年级二班 崔家豪
指导教师 王青

今天，我要给大家推荐一个地方——我姥爷的农家小院。这里有花、有草，这里的景色美不胜收。

姥爷的农家小院位于村后的河边，清澈的河水欢快地流淌着。你听，那“哗啦啦，哗啦啦”的声音像是小河在歌唱。走进农家小院，瓜果蔬菜竞相争艳。金灿灿的梨，像一个个金色的宝葫芦；绿油油的西瓜，像一个个圆鼓鼓的大皮球；晶莹剔透的葡萄，像宝石。看，篱笆上结满了黄瓜，一个个长着刺，顶着黄花，沾着露珠，被艳阳一照，显得格外水灵。

小院的中央有一个方形的大花坛。花坛里一朵朵盛开的月季花好似张开了笑脸，在与人们打着招呼。它们开得正俏，红的像火，粉的似霞，白的如雪，挨挨挤挤的，一团团、一簇簇，压弯了枝头，争先恐后绽放，真是美丽极了。

院子里还有一群小鸭子。它们浑身长着柔软的淡黄色的绒毛，远远望去像一个个小绒球，非常可爱。小鸭子的身体小巧玲珑，圆圆的眼睛十分有神，背上的翅膀微微翘起，红褐色的脚蹼像木船上的桨，使它能在水里自由自在地划动。小鸭子的嘴里还不时发出“嘎嘎嘎”的叫声，那声音稚气未脱，令人不由心生爱怜。

姥爷的农家小院，不仅空气好、风景优美，还有许多好吃、好玩的。听完我的介绍，你是不是也想来玩了呢？